
2023年中班安全教育教学活动方案(实
用8篇)

年会策划不仅是一场活动，更是一次展示和交流的机会，通
过活动可以增进员工之间的了解和沟通。接下来是一些整改
措施成功落地的实践案例，供大家学习和借鉴经验。

中班安全教育教学活动方案篇一

一、活动目的：

本次诚信教育活动的开展，旨在弘扬诚实守信这一中华民族
的传统美德，培养广大干部职工“诚信”的优良品质，要求
干部职工从自我做起，从现在做起，从身边的每件小事做起，
在家做一个诚信的好成员，在单位做一个诚信的好职工，在
社会做一个诚信的好公民，促进良好行风的形成。通过本次
活动的开展，也使中葛根水库建管处德育建设有突破性进展，
让道德环境有全面性发展。

二、活动主题：

做诚信职工，建诚信科室，创诚信单位。

三、参加对象：

全体干部职工。

四、领导小组

组长：鲁新平

副组长：张德兵芦志强



组员：赵勇侯彦姣唐鲜鲜

五、诚信教育的主要内容：

1.在诚实教育方面：培养职工诚实待人，以真诚的言行对待
他人、关心他人，对他人富有同情心，乐于助人。严格要求
自己，言行一致。

2.在守信教育方面：培养职工守时、守信、有责任心，承诺
的事情一定要做到，言必信、行必果。遇到失误，勇于承担
应有的责任，知错就改。

3.在诚实守信教育的同时，还要加强遵守法律法规、单位纪
律和社会公德的教育，培养职工的法律意识和规则意识，具
备良好的'道德品质。

六、活动时间：4月1日—5月31日

第一阶段：4月1日—4月15日启动宣传阶段

第二阶段：4月16日—5月26日活动开展阶段

第三阶段：5月27日—5月31日活动总结阶段

七、具体活动安排：

（一）启动宣传阶段

1．利用例会举行“诚信教育活动”启动仪式。

2．通过宣传栏、黑板报等形式宣传诚信思想，营造诚信氛围。

3.召开全体干部职工的动员会。

4.各科室在日常工作中加入诚信内容，渗透诚信思想。



（二）活动开展阶段

1.在诚信教育活动期间，组织开展诚信教育“六个一”活动：

（1）举行一次以“诚信教育”为主题的宣传活动。（4月15
日前）

（2）出版一期以“诚信”为主题的黑板报。（4月15日前）

（3）提出一句自己的诚信口号并由同事监督实施。（4月22
日前）

（4）个人制定一份“个人诚信公约”，并组织职工签名活动
（4月25日前）

（5）开展一次以“我身边的诚信故事”为主题的演讲比赛。
（4月25日）

（6）举办一次以“诚信”为主题的征文比赛。（5月10日交
稿）

2.在诚信教育活动期间，党支部组织开展的诚信教育活动：

（1）评选优秀征文等。

（2）检查“诚信公约”及签名活动、个人诚信口号的落实情
况。

（3）组织开展“我身边的诚信故事”演讲比赛。（5月9日）

（4）组织观看纪录片《道德的力量》。（5月23日）

（三）活动总结阶段

1．各科室写出本科室诚信教育活动开展情况的总结，并上交



部分资料。

2.采用自评互评等方式，树立诚信典型。

3.展示诚信教育活动成果。

八、活动要求：

1.全体干部职工要高度重视这一教育活动，层层负责，力求
实效。

2.可针对各自特点，突出特色，创造性地开展工作。

加强对职工的诚信教育，从现在做起，从我做起，努力营造
良好的文明诚信的氛围，创造人人诚信的精神家园。

中班安全教育教学活动方案篇二

认识游乐设施的安全使用方式，享受玩游乐器材的乐趣

户外游乐器材

1、老师带著幼儿到户外的游乐器材绕一圈，并在每个游乐器
材前停留一下，向幼儿说明玩游乐器材可能发生的危险，再
指导幼儿正确的玩法。

三轮车：

（1）不用跑的帮小朋友推车。

（2）要轮流玩，不抢著玩。

滑梯：

（1）不从滑口处爬上去。



（2）不用头倒著溜滑梯。

（3）在溜滑梯上不推挤碰撞。

秋千：

（1）不要u太高。

（2）不帮小朋友推秋千。

（3）不站在秋千后面。

2、接著请几位幼儿示范该游乐器材的正确玩法。

3、问幼儿当很多人想玩同一个游乐器材时，该怎n办？引导
幼儿排队等待或先玩人较少的，比较不会浪费时间，再让幼
儿在游乐区玩一番。

4、回到教室，请幼儿分享游戏的项目及心情，最喜欢哪一样
游乐器材，再与幼儿回顾刚刚玩游戏器材的安全事项，看看
自己是否都做到了，给自己鼓鼓掌。

能遵守游乐器材的使用常规；能开心的玩游乐器材。

活动结束后，让幼儿学习排队等待的常规。

这个游戏教案可以在保证孩子的安全的基础上，让孩子学会
排队，学会谦让，以及一些安全意识，比较值得学习。

中班安全教育教学活动方案篇三

通过在全市小学生中开展“争当安全小卫士”的活动，让小
学生学习安全知识，在参与社区安全建设的宣传活动中进一
步增强安全意识，提高自我保护的'能力，养成安全的好习惯。



同时建设学校教育、家庭教育、社会教育三位一体的安全教
育体系，为未成年人创设良好的安全成长环境。

主办单位：xx市科普工作联席会议办公室

杜邦中国集团有限公司

本市小学生

（一）、20xx年9月—12月开展社区安全教育宣传活动。各区县
组织小学生，以《“安全小卫士”中小学生安全知识手册》
为主要内容，与社区居民开展社区安全教育互动活动。

1、组成安全小卫士宣传队调查所在社区存在的安全隐患、提
出建议和解决方案，以书面报告形式上报社区居委会。

2、安全小卫士宣传队现场绘制安全教育宣传画，在社区进行
宣传展示，并为居民讲解，让居民从中了解安全教育的有关
知识。

3、安全小卫士宣传队为居民送上安全教育方面的情景剧表演，
向居民宣传交通安全、消防安全、计算机使用安全、家庭安
全、饮食安全、生活安全等内容。

4、安全小卫士宣传队与居民一起进行防火自救实地演习，让
居民了解一些灭火的方法，增长自救、他救的技能。

（二）、20xx年1月20日举办第四届“杜邦杯”xx市小学生安全
教育活动市级竞赛。竞赛内容包括：情景判断、灭火比赛、
动手制作、亲子小品表演、安全知识抢答。

1、每区县在广泛开展活动的基础上选派一个代表队参加市级
决赛：代表队由3名小学生（至少1名女同学）及其中一名同
学的家长组成。



2、亲子小品表演：由家长和学生一起以“安全小卫士“为主
题进行小品表演，时间不超过5分钟。

3、动手制作：由3名小学生围绕《“安全小卫士”中小学生
安全知识手册》有关内容，完成指定操作。内容包括：灭火
比赛、动手制作。

4、知识抢答：由3名小学生围绕《“安全小卫士”中小学生
安全知识手册》有关内容，现场抢答。

5、上述几项总分计团体成绩。

时间：20xx年12月31日前将“杜邦杯”xx市小学生安全教育实
践活动市级竞赛参赛报名表寄送至小学组办公室。

主办单位将组织专家评审组，对参赛队进行现场评审。比赛
设团体一、二、三等奖和个人一等、二等、三等奖若干名；
单项活动奖若干名；20xx年5月在交流展示会上总结颁奖。

中班安全教育教学活动方案篇四

坚持“安全第一，预防为主”的原则，普及安全知识、营造
关注安全、关爱生命的氛围、进一步增强师生的安全意识，
提高防范各种安全事故的能力，最大限度消除学校安全事故
隐患，使学生懂得在校园中要注意哪些方面的安全，并能做
到时时处处注意安全。

中班安全教育教学活动方案篇五

活动目标：

1、通过观察、分析、讨论、感知交通规则的重要，掌握交通
规则儿歌;



2、认识几种常见的交通标志，知道在马路上要遵守交通规则，
建立正确的交通安全意识;

活动准备：

1、录像带，大幅图片1张小图片三张;

2、六个交通标志

3、红绿圆形各一个，室外场地上用粉笔画好斑马线。

过程：

一、老师出示“人行横道”标志，提问：

1、你见过这个标志吗?你在哪里见过?

2、这是什么标志?它有什么作用?

3、当你看见这个标志时，你应该怎么做?

二、分组活动：请幼儿看《健康》第27页，互相说说六种交
通标志分别表示什么意思。如果见过这些交通标志，想一想
是在什么地方见到的。

三、了解标志

1)如果违反了交通规则会发生什么危险?

3)马路上有许多标志提醒行人、驾驶员遵守交通规则，你还
知道哪些标志吗?

4)小结：交通标志提醒行人和驾驶员安全行驶，安全过马路，
遵守交通规则。



四、欣赏儿歌：《马路上》妈.咪.爱.婴.网.幼儿园教案频道

五、游戏：看谁又快又对

1)教师任意说出《健康》第27页上交通标志的名称，让幼儿
迅速指出对应的标志;

2)教师出示大的交通标志，请幼儿说出交通标志的名称。

六、游戏：快乐的小司机

附：马路上(儿歌)

大大的马路宽又平，车来人往忙不停。红灯这了车辆停，绿
灯亮了赶快行。

要过马路怎么办?斑马线上快步行。不翻栏杆不玩耍，交通规
则要记清。

中班安全教育教学活动方案篇六

一、教育目标：

通过安全教育周系列活动，了解生活环境中常见的不安全因
素，树立基本的`安全意识，懂得一些自我保护的方法，提高
自我保护能力。

二、具体内容及要求：

（一）社会活动

1、医生家长进课堂

目标：了解医生看病的一般程序和方法，了解常用的医疗器
材



形式：通过谈话、操作活动来达到目标。

2、安全逃生

目标：进行安全上下楼梯的演练工作（不推不挤、不牵手，
要靠右边上、下楼梯）。

形式：模拟着火时的情景，进行演习。

3、安全玩滑滑梯

目标：用剪刀剪纸，用小刀削东西时要注意安全，用完放好，
不要向着同伴使用。

形式：谈话的方式进行教育。

（二）健康

1、安全玩滑滑梯

目标：户外活动时，注意不让幼儿攀爬太高的大型玩具，有
秩序地上下滑梯。

形式：出去活动时教育。

2、有序上厕??

目标：幼儿入厕时要轮流去，以免拥挤发生事故。

形式：实践练习。

3、慢慢喝开水

目标：教育幼儿注意有秩序地接开水，防止烫伤。



形式：通过谈话及家园共育来达到目标。

（三）语言活动

1、去医院看病

目标：了解看病的主要过程，知道常用的医用工具。

形式：讲述故事和情景创设。

2、大狗医生

目标：知道要养成良好地生活卫生习惯，预防生病。

形式：讲故事，情境创设。

三、环境创设

根据安全教育周的内容，我们创设了相应的主题墙、环境布
置。

1、在主题墙上张贴了安全标志的图片，巩固幼儿对安全知识
的掌握。

2、让幼儿讲述在生活中可能发生的危险事故。

3、通过家园共育，帮助幼儿掌握基本的安全知识。

四、家长工作：

1、积极向家长宣传安全教育的重要意义及安全教育周的具体
内容。

2、教育幼儿在家中自觉远离带电插座、火、热水等危险物品，
提高幼儿的自我保护意识。



五、具体措施：

1、让幼儿知道一些安全常识，是有自我保护意识，特别是在
日常生活、体育活动中的一些安全常识和自我保护的简单方
法，上下楼梯不跑、不跳、乘车不把头、手伸出窗外，不拿
棍或锋利的东西奔跑，奔跑时在拐弯处要减速、不推撞同伴
等。

2、让幼儿控制自己不靠近危险物品，不到危险的地方去玩，
懂得安全使用玩具、用具。

3、了解在活动中掌握保护五官的方法。

4、学会一些意外事故的简单处理方法。

中班安全教育教学活动方案篇七

为进一步规范我校学生的良好养成，自觉履行《中小学生守
则》和《中学生日常行为规范》，增强学生的纪律、法制观
念以及道德意识，争创文明班级，构筑优良学风、文明校风，
巩固平安先行学校建设成果。

开学伊始，学校政教处根据我校实际将开展“遵规守纪目标
引领”宣传教育月活动，现将有关活动通知如下：

一、活动目的.

1、增强学生知法、守法的意识，深化文明礼仪的养成教育。

2、构筑优良学风、文明校风，创建文明班级、平安校园。

二、活动主题：“遵规守纪目标引领”

三、活动时间：9月1日—9月30日



四、活动内容：

中班安全教育教学活动方案篇八

1、体会不同天气所带来的不同心情。

2、初步学会让自己心情变好的方法。

【活动准备】

课件ppt;蜡笔、彩纸人手一份。

【活动过程】

1、出示晴天、阴雨天图片。

师：你从图片里看到了一种什么天气?怎么看出来的?天上有
太阳的日子就叫晴天。

师：看到晴天(阴天)，有你什么样的感觉?心情怎么样?

晴天：高兴、快乐。阴雨天：难过、伤心、生气、害怕。

2、小动物与天气。

(1)小猫美美。

师：有个小猫咪，名字叫美美。我们来看看她在干什么?(出
示ppt)

幼：她在晒太阳。

师：你觉得她这个时候心情怎么样?为什么?

幼：心情很好。因为晒太阳很舒服。



(2)小狗铛铛

生：很开心，很快乐。

3、天气与心情的关联

师小结：不同的天气会让人产生不一样的心情。同常晴天给
人一种愉快、高兴的心情，阴雨天给人一种烦闷、糟糕的心
情。

师：现在我要请小朋友来把小狗的心情和天气连起来。我们
先来看看小狗们都是什么心情吧!

教师请幼儿描述每张图片中小狗的表情，以此推测心情。并
邀请个别幼儿进行连线。

1、给小狗铛铛想办法

生：给他送把雨伞。

出示图片，公布小狗主人的方法。

师小结：我们改变一种做法或想法，就会有另一种心情。在
生活中，我们经常会遇到不开心的事情，但是我们可以试着
做一些事情，改变自己的想法，让我们的心情由阴雨天变晴
天。

2、当你不开心，你会怎么办?

师：在生活中你遇到不开心的事情，你会有什么办法来改变
自己的心情?

幼儿自由回答。

师：老师也总结了一些方法，我们一起来看一下吧。(播



放ppt)

1、心情涂鸦

师：我们可以像图片中的小哥哥一样，把让自己不开心的事
情画下来。

2、说说心事

教师请个别幼儿来说说图画中画的是什么糟糕事情。

3、放飞心情

请幼儿把画有糟糕心情的彩纸折成飞机，并用力放飞。

结束语：让小飞机把我们的糟糕心情都带走!


